
 

 

Nielen predvianočné obdobie, ale celý život človeka je 
prestúpený hľadaním. U niekoho je to vajatanie od manti-
nelu k mantinelu. Od extrému k extrému. U iného je to 
opačne prehlbovanie a zdôrazňovanie toho, čo už našiel. 
V zmysle: 

 
„Niekto Ťa hľadá, iný Ťa už našiel. 

Niekto sa vrátil domov z diaľnych ciest. 
Ja hľadám stále, a je to tak krajšie: 

Vyzdvihnúť fakľu a vysoko ju niesť!“ 
 
Na stránkach Novej Zmluvy nejde len o to zlovestné 

hľadanie Dieťatka kráľom Herodesom. 
Ani o to známe trojkráľovské, či pastier-
ske hľadanie. Aj dvaja Jánovi učeníci 
prišli za Pánom Ježišom s otázkou: 
„Rabbi..., Majster, kde bývaš?“ /J 1,38/. 
Židovská veľrada Mu kládla inú otázku: 
„Si teda Syn Boží?“ /Luk 22,30/. Saul pri 
Damasku sa pýta: „Kto si Pane?“, 
a následne: „Čo chceš Pane, aby som 
činil?“ /Sk 9,5-6/. A tak by sme mohli 
pokračovať. Otázka za otázkou. 

Lenže v našom príbehu ide o dvorana 
etiópskej kráľovnej, kandáky. Vezie sa 
po pustej ceste z Jeruzalema do Gazy. 
Bezradne hľadí do zvitku Izaiášovho pro-
roctva o mesiášskom Kráľovi, 
a nerozumie. Ale po ruke je Duch, ktorý 
najprv navedie diakona Filipa na tú istú 
cestu, potom mu prikáže: „Pristúp 
a pripoj sa!“ 

Čo nasleduje ďalej, vieme. Filip svedčí dvoranovi 
o Pánovi Ježišovi. Ten Ho prijíma za svojho Pána a dáva 

sa pokrstiť. 
Prečo to ale uvádzam? 
Pretože ako onen dvoran, aj my žijeme v prostredí, kde 

sa náš svet čoraz väčšmi ponára - napriek technickej vy-
spelosti a kultúre - do tmy nevedomosti. Až duchovného 
analfabetizmu. A nevdojak strháva so sebou aj nás. Pán 
Ježiš ale nechce náš úpadok, alebo aby sme zostali kdesi 
stranou. Preto aj nám adresuje výzvu: „Pristúp a pripoj 
sa!“ 

Či už pre odovzdávanie vianočnej zvesti iným, alebo aj 
pre znova prijatie nami samými. Aby nám nezovšednela. 

Niekto ale povie: Prečo práve ja? Mňa sa to celé netý-
ka! Nazdávame sa, že je medzi nami 
a Pánom Bohom všetko v najlepšom po-
riadku. Vtedy sa rozpomeň, aké bolo za-
končenie uvedeného biblického príbehu 
o etiópskom dvoranovi. Že potom, čo 
prijal Božieho Syna za svojho Spasiteľa 
a dal sa pokrstiť, došlo u neho k zvláštnej 
reakcii. Čítame, že „...rozradostený šiel 
svojou cestou“ /Sk 8,39/. 
Nedal obrátiť povoz. Nezriekol sa svojho 
úradu. Ďalej pokračoval v ceste do svojej 
krajiny. Ale už ako človek skrz - naskrz 
presiaknutý radosťou. Radosťou zo zvesti 
o novom živote a spasení v Pánovi Ježi-
šovi. 
A o to vlastne ide aj nám. Aby sme, oslo-
vení vianočnou zvesťou o narodenom 
Synovi, prijali tú istú radosť do vlastného 
života. A natrvalo! Preto i pre nás je dnes 
aktuálna výzva: „Pristúp a pripoj sa!“ 

 
Ladislav Fričovský  
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„Pristúp a pripoj sa!“ 
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Dňa 26.10.2008 sa v našom cirkevnom zbore konala 
milá slávnosť – inštalácia zborového farára Mgr. Jaroslava 
Petra.  

Svedkami tejto slávnostnej chvíle boli nielen domáci 
veriaci, ale aj pozvaní hostia. 
Medzi nimi Mgr. Ján Mid-
riak, biskup v.v., predsedníc-
tvo Košického seniorátu, 
Mgr. Jerguš Olejár, senior 
Gemerského seniorátu, ako 
aj ďalší duchovní KESEN, 
s p o l u ž i a c i ,  p r í b u z -
ní, zástupcovia z predchá-
d z a j ú c e h o  p ô s o b i s k a 
v Chyžnom a starostovia z 
O b i š o v i e c ,  K y s a k u 
a Drienovskej Novej Vsi. 

Akt inštalácie vykonal 
senior košického seniorátu PaedDr. Ján Hruška. Základom 
jeho príhovoru bol text z knihy Prísloví 21. kapitoly 2. 
verša: „Každá cesta človeka správnou zdá sa vo vlastných 
očiach, ale Hospodin skúma srdcia.“ Kázňou sa k nám 
prihovoril Mgr. Jerguš Olejár na základe textu z Evanjelia 

Matúša 7, 24: “Každý, kto počúva tieto moje slová a plní 
ich, podobný bude múdremu mužovi, ktorý si postavil 
dom na skale.“ 

Pri inštalácii dostal nový zborový farár Bibliu, chrámo-
vú agendu, sviatostné nádoby, 
kamžu a chrámový kľúč. Ten 
symbolizuje právo otvárať 
a zatvárať dvere chrámu, teda 
prijímať ľudí a vyučovať ich 
v spoločenstve. 
Nas ledova l i  p r íhovory 
a gratulácie hostí. Listom sa 
prihovoril brat senior Ladislav 
Fričovský, ďalej za spolužia-
kov Mgr. Marián Čop, farár 
v Modre, Ján Midriak, biskup 
v.v., a zborový dozorca Ján 
Brozman. Piesňou pozdravil 

naše slávnostné zhromaždenie aj zborový spevokol Pútnik 
a mládežníci. 

Veríme, že brat farár si tento deň uchová v pamäti, 
a bude naň rád medzi nami spomínať. 

Ľ.Tomková 

Inštalácia zborového farára 

Spomienka na brata seniora v.v. 
† Tibora Jána Žiaka 

 
„Spomínajte na svojich vodcov, ktorí vám zvestovali slovo Božie. Pozorujte, aký bol koniec ich obcovania 

a napodobňujte ich vieru.“ /Žid. 13,7/ 
Tieto slová apoštola mi prichádzajú na myseľ v tieto dni, keď sme sa v nádeji vzkriesenia a života večného rozlúčili 

s bratom farárom a seniorom Tiborom Jánom Žiakom v 80. roku života. Odišiel ďalší služobník Boží po života boji, po práci 
na vinici Pánovej, po radostiach a starostiach života. 

Spomínam si, keď som nastúpil na teologické štúdium na SEBF v Bratislave 1.októbra 1949, že v treťom ročníku na fakulte 
bol aj teológ T.J.Žiak. Spoznal som sa s ním hneď v prvé týždne, a to tým viac, že sme obaja pochádzali z učiteľsko-
kantorských rodín a naši otcovia študovali na Evanjelickom preparandiu – učiteľskom ústave v Prešove. Tak sme prežili spolu 

dva roky v Bratislave. 
Náš spolubrat po skončení teologického štúdia bol 15.júla 1951 ordinovaný za evanjelic-
kého kňaza vo Veľkom chráme Božom v Bratislave, dôstojným bratom biskupom ZD 
Fedorom Ruppeltom. Po ordinácií bol kaplánom v Lučenci, v Košiciach a v Obišovciach. 
Po odchode tunajšieho pána seniora Štefana Englera na dôchodok sa stal farárom 
v Obišovciach, kde pôsobil v rokoch 1955 – 1962. Z tunajšieho cirkevného zboru prešiel 
za farára do Spišskej Novej Vsi, kde pôsobil do konca roka 2002, teda 40 rokov. 
V Tatranskom senioráte bol seniorom 21 rokov. V Spišskej Novej Vsi, kde vykonal veľmi 
mnoho pre tamojší cirkevný zbor, zostal bývať aj na dôchodku. V tomto roku začal vážne 
chorľavieť, hlavne posledné týždne boli veľmi ťažké. Koncom augusta sa z milosti Božej 
dožil 80-tky. /25.8.2008/ a pri tomto jubileu ho pozdravili na službách Božích v Spišskej 
Novej Vsi, ako aj v cirkevnom zbore v Iliašovciach, ktorý administroval 29 rokov. Po 
zhoršení zdravotného stavu si ho Pán života a smrti povolal k sebe 25. novembra 2008 
v nemocnici v Levoči. 
Posledná rozlúčka s ním sa konala v piatok 28. novembra 2008 za hojnej účasti veriaceho 
ľudu a kňazov v Evanjelickom chráme Božom v Spišskej Novej Vsi. Slovo Božie zvesto-

val dôstojný brat emeritný biskup Ján Midriak z Prešova na základe textu z Evanjelia Lukáša 18,7-8. Odobierku predniesol 
brat senior Tatranského seniorátu. Nasledovali rozlúčkové a spomienkové reči hodnotiace jeho život a dielo. Miestny cirkevný 
spevokol zaspieval dve piesne a odznel aj sólo spev. Záverečnou liturgiou a požehnaním telesných pozostatkov sa skončila 
pohrebná rozlúčka. Po vynesení rakvy bratmi farármi pred kostol bola vložená do auta a prevezená do krematória do Košíc. 

Skončil sa život i dielo brata Tibora Jána Žiaka. S láskou na neho spomíname a zarmútenú manželku so synmi a celú po-
zostalú rodinu porúčame do Božej lásky a milosti v nádeji vzkriesenia a života večného. Majúc na mysli slová apoštola Pavla: 
„ Lebo viem, že ten, kto vzkriesil Pána Ježiša, vzkriesi aj nás s Ježišom a postaví nás s vami.“ /2Kor 4,14/ 

Nech je jeho pamiatka požehnaná medzi nami. 
Branislav Matejka  



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Blahoželáme! 
 

1.1.2009 – 31.3.2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Našim jubilantom srdečne blahoželáme a prajeme im Božie požehnanie! 
(Ak tiež patríte medzi jubilantov, no nenašli ste sa v tomto zozname, povedzte to svojmu presbyterovi, prípadne dajte 
nám to vedieť na faru. Môže to znamenať, že nemáme váš evidenčný list.)  
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Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor 
 

⇒ Zmena telefónneho čísla. So súhlasom zborového presbyterstva sme zrušili pevnú linku. Nové tele-
fónne číslo je 0918 828 359 (od firmy ORANGE) alebo 0902 277 898 (od firmy T-Mobile) 

⇒ ProChrist - 30. marca až 6. apríla 2009 - evanjelizácia vysielaná cez satelit do viac ako 1000 miest 
v Európe. Jedným z týchto vysielacích miest bude aj niektorá z dedín nášho cirkevného zboru.       
Téma: Otvorme dvere, aby Boh mohol otvoriť srdcia. 

⇒ Cirkevný príspevok na rok 2009. Zborové presbyterstvo na svojom zasadnutí rozhodlo, že cirkevný 
príspevok v našom cirkevnom zbore sa nebude zvyšovať. Bude sa však už vyplácať v novej mene vo 
výške 12,- eur. 

⇒ Zbierka na opravu kostola v Obišovciach. Celý rok 2008 prebiehala zbierka vo výške 500,-Sk na osobu na opravu kostola 
v Obišovciach. Ak ste ešte neprispeli, môžete tak ešte urobiť do výročného konventu, ktorý bude vo februári budúceho roku. Opravy sa 
začali výmenou okien a budú pokračovať opravou strechy. 

Zachráňte vojaka ... 

55 rokov 
František Bašista, Kysak 68 
Jozef Ilenin, Lemešany 364 

JUDr. Viera Kuchárová, Kysak 34 

65 rokov 
Rastislav Eštvaník, Kysak 22 

Ján Ferenc, Obišovce 79 
Elena Galdunová, Dienovská Nová Ves 133 

70 rokov 
Ľudmila Ivančinová, Drienovská Nová Ves 92 

 Alžbeta Káčerová, Kysak 100 

V dňoch 7. – 9. 11. sa obišovskí konfirmandi s mládežou zú-
častnili na víkendovke v Bystrom. Hlavnou témou bolo vyzvanie 
„Zachráňte vojaka...“ a namiesto tých troch bodiek si na menov-
kách každý doplnil vlastné meno, pretože všetci sme Božími 
vojakmi (Efezským 6, 10-17). Spolu s nami strávili víkend na 
fare aj konfirmandi z Bystrého, takže sme všetci mali možnosť 
spoznať aj veľa zaujímavých ľudí. Každý večer sme mali tému, 
ktorá sa vzťahovala na spomenutý text z listu Efezským. Okrem 
konfirmačnej výuky a tém sme spolu zažili aj kopu srandy pri 

hraní rôznych hier a športov. Bol to naozaj požehnaný a super 
prežitý čas, kde sme sa mohli dozvedieť niečo nové o Bohu 
a o službe v Jeho armáde a zároveň utužovať vzťahy medzi nami. 
V nedeľu sme všetci spolu poslúžili v kostole piesňou 
a predstavením našej mládeže (kto sme, čo robíme...). Myslím, že 
za všetkých môžem povedať, že sme vďačný Bohu za víkend 
v Bystrom a za všetko a všetkých s kým sme sa tam stretli. 

 
Zuzka  

60 rokov 
Jozef Brincko, Drienovská Nová Ves 158 

Ján Kostelník, Kysak 26 
Emília Šimočková, Drienovská Nová Ves 68 

75 rokov 
Veronika Štofanová, Suchá Dolina 51 

80 rokov 
Imrich Gajdoš, Drienovská Nová Ves 36  

Alžbeta Weissová, Lemešany  448 

90 rokov 
Mária Tkáčová, Obišovce29 
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Výzva Vianoc 

Vianoce sa k nám blížia ako každý 
rok. Pre kresťanov sú Vianoce 
sviatkami, keď sa narodil Ježiš. A 
ľudské srdce má čarovnú schop-
nosť nadchnúť sa a zahorieť lás-
kou, veď pre lásku sme boli stvore-
ní a na tejto zemi sme k nej stále 
pozývaní. A to väčšmi na Vianoce. 
Mnohí z nás budú písať pohľadni-
ce a želať svojím drahým priate-
ľom a blízkym radosť a hojnosť 
Božieho požehnania. Iste to bude 
myslené úprimne, zo srdca, aby 
sme si takto vzájomne pomáhali 
napĺňať odkaz Vianoc. Vianoce 
ponúkajú veľa príležitostí. Pre 
niekoho to bude možno návšteva 
chorého, ktorý Vianoce nemôže 
tráviť v kruhu svojich najbližších, 
pre iného to možno bude otvorenie 
dverí a ponúknutie miesta v dome. 
Pre mnohých z nás to môže byť 
práve otvorenie srdca pre tých 
najbližších, s ktorými žijeme. Pre-
tože sa často stane, že väčšiu lásku 
prejavíme tým druhým - cudzím a 
na vlastných v tom zhone zabúda-
me. A sú to práve tí, ktorí žijú 
blízko nás, či s nami, a na našu 
lásku isto čakajú. Kiežby výzva 
týchto Vianoc bola inšpiráciou, 
ako obnoviť lásku doma, v naších 
rodinách. 

M. Kolenová 

(dokončenie rozhovoru zo strany 5) 
 
Jednoducho pre tých, ktorých viera nepripúšťa jednanie 

s Pánom Bohom v rovine rovný s rovným, ale ktorí majú na pa-
mäti svätosť, velebu a absolútnosť Boha. 

Mali ste možnosť stretnúť sa s naším časopisom? Čo vás v 
ňom oslovilo? 

Mám dojem, že v minulosti som sa už stretol s vašim časopi-
som. Myslím, že to bolo najmenej raz. Ponúkol mi ho váš brat 
farár. Je to dobrá myšlienka, byť v kontakte so zborom aj takouto 
formou. Ľudia radi čítajú o „svojom“ cirkevnom zbore 
a o všetkom čo s ním súvisí. Želám vám dostatok síl 
a spolupracovníkov v tomto dobrom diele. 

Máte krásny hlas. Odolali by ste pokušeniu, keby vám 
niekto ponúkol živiť sa ním a venovať mu všetok svoj čas?  

Tak toto je kacírska myšlienka. Neviem, či mám krásny hlas. 
Konštatujme, že hlas mám. Žalmisti nás učia, načo máme svoj 
hlas používať. Na vzdávanie chvály Bohu. O to sa snažím. Viete, 
ono je to tak - s bratom biskupom Midriakom sme sa o tom roz-
právali a uzavreli slovami: „Čo máš čo si nedostal? A ak si do-
stal, čo sa chváliš, akoby si nebol dostal?“ ak som dostal tento 
dar hlasu, tak kým slúži, nech chváli Hospodina, lebo (a opäť 
pieseň ☺) najkrajšia je služba Pána, najsladšie slovo Jeho... 

Spev mám rád. Moja manželka a deti o tom vedia svoje. Mám 
rád najmä ľudovú a potom aj opernú hudbu. Pavarotti, Domingo, 
alebo Caruzo zo mňa však asi nebude ☺. Ale keby predsa prišla 

takáto ponuka, tak istotne by som ju neprijal na úkor služby v 
cirkvi. Ak však ponuka spievať príde, istotne vám dám vedieť. 

Vo svojej každodennej práci nachádzame posilu v Biblii.  
Ku ktorej časti sa najradšej vraciate? 

Možno to bude vyznievať pateticky, ale v Písme mám jeden 
text, nad ktorým často rozmýšľam. Nazval som ho nemým evan-
jeliom. Ide o udalosť v Getsemanskej záhrade, kedy Peter zaprel 
Ježiša a Ježiš sa na Petra uprene pozrel. Nepovedal nič, ale svo-
jím pohľadom povedal všetko. Peter tam našiel obvinenie, usved-
čenie, ale aj nový začiatok svojej viery. 

Niekedy mám dojem, že tým Petrom v záhrade som ja. Stačí 
zžiť sa s apoštolom a prichádza vždy nový začiatok služby a 
horlivosti. Prial by som všetkým, aby takýto vnútorný pohľad 
Ježiša na seba samých prežili. Nemý a veľavravný. Tak by prišlo 
to privolávané a očakávané duchovné obživenie do celej našej 
cirkvi, založené nie na snahe človeka duchovne oživiť cirkev, ale 
na pokore a pokání, až ktorých ovocím je duchovná obnova. 
Apoštolovia Petra nenútili obnoviť sa. Obnovil ho Ježišov nemý 
pohľad. 

Takto prežité stretnutie s Kristom, milý brat, prajem aj vašim 
čitateľom i celému cirkevnému zboru Obišovce. Takýto tichý 
rozhovor s Pánom pánov, pred ktorým raz pokľakne každé kole-
no. Nech vás k tomuto cieľu vedie Duch Svätý a požehná všet-
kou múdrosťou, ktorej počiatkom je bázeň pred Hospodinom.  

 
Za rozhovor ďakuje Dušan Kosturko 

Ešte je za stolom, 
kým si ju odvolá, 
na jeho znamenie, 

odíde od stola. 
Ešte je za stolom. 

Potichu, pospiatky, 
anjelom odkladá 

úlomok z oblátky. 

A opäť Vianoce, 
a opäť koleda. 

Ešte jej dáva Boh, 
zo svojho obeda. 

A statku vo dvore, 
ovciam i záprahom. 
A mŕtvym, ktorý ju 
čakajú za prahom. 



 

 

Ak nie je tajomstvom, chceli by sme vedieť, kedy a kde ste 
sa narodili?  

Tajomstvo to istotne nie. Aj ja som sa narodil a nevyskytol 
som sa tu. ☺ Narodil som sa teda 22. 4. 1974 (dátum narodenia 
V. I. Lenina) v Rimavskej Sobote, viac menej do poľnohospodár-
sko - učiteľskej rodiny na jednej strane, na druhej strane však 
rodiny silno ortodoxno - evanjelickej. To som už ale spomínal 
v životopise v nekonečnom roku volieb. 

Kedy ste absolvovali štúdium na EBF UK v Bratislave?  
Štúdium na EBF UK som absolvoval spolu s vašim domácim, 

už zborovým farárom Mgr. Jaroslavom Petrom, v roku 1997, 
kedy sme boli aj spoločne ordinovaní v starodávnom evanjelic-
kom chráme v Kežmarku. 

Kde všade ste pôsobili ako kaplán, či kňaz?  
Vo Vyšnej Kamenici ma po ordinácii privítali slovami: 

„Prajeme vám, aby ste u nás začali a u nás aj skončili.“ ☺ Z toho 
teda vyplýva, že Vyšná Kamenica je moje prvé miesto v službe. 
Tu som začínal ako teológ, pokračoval ako kaplán, neskôr ako 
farár a teraz ako senior. 

Vo vašej službe ste určite preži-
li aj humorné situácie. Na ktorú si 
najradšej spomínate? 

No... tí, ktorí ma poznajú, vedia, 
že mám presne opačný problém. 
Myslím tým to, že humorné situácie 
akoby ma vyhľadávali a sprevádzali 
celou doterajšou službou. Teda o tie 
veselé situácie núdza naozaj nie je. 
Mám ich celú zásobu. Spomeniem 
len niektoré. 

a. Na jednom pohrebe, pochová-
val som, ľudia hádzali hlinu na ulo-
ženú rakvu. Viete ako to na pohre-
boch býva. Zrazu nejaká tetuška 
chcela hodiť hrudu na rakvu a trafila 
hrobára. Ten s porozumením priký-
vol hlavou, prijal tiché ospravedlne-
nie. Rad sa pohol a ľudia hádzali 
hrudy do hrobu. Keď však asi piata 
ďalšia osoba v rade opätovne hodila 
hrudu do hrobára, ktorý sa nad rak-
vou zohýňal, ten sa neudržal zobral 
hrudu do rúk a šup ho naspäť do dotyčnej osoby. No ... napriek 
slzám, v duši sa smial každý. 

b.  Iný prípad som zažil pri hromadnom sobášení cigánov. 
K sobášu sa chystali asi tri páry. Po náležitej niekoľkonásobnej 
príprave v zborovej miestnosti, aby všetko klaplo ako malo, pri-
šiel deň svadby. Pri obrade si všetci kľakli na pripravené kľakátka 
a začala sa svadobná prísaha. Na moju výzvu, aby doplnili každý 
svoje meno, rýchlo šesť krát po sebe povedali: „Ja Dezider Tur-
ták“  načo posledný vstal a v kostole im všetkým vyťal poza uši 
so slovami: „Vy šalene cigani, šak to len on perši.“  

c. A snáď spomeniem ešte jeden krátky prípad. Na slávnosti 
pamiatky posvätenia chrámu, strémovaný brat kurátor vyzval 
prítomných k modlitbe, ktorú započal slovami: „Modlime sa. 
Vážený brat senior, ďakujeme vám za tú veľkú milosť....“ No, 
nesmejte sa. ☺ 

Inak takýchto i podobných prípadov by bolo čo spomínať. 
Snáď nabudúce. 

Ak máte nejaký voľný čas, ako ho trávite? 
S tým voľným časom je to už len horšie a horšie. Kedysi sme 

sa kolegovia pretekali, kto bude mať skôr vyhrabanú záhradu od 
lístia. Teraz sa už len utešujeme, že na jar sa to tiež dá pohrabať. 
Je toho naozaj veľa. Výpočet mojich aktivít by bol siahodlhý 
a možno zbytočný. Z titulu funkcie vyplývajú ďalšie povinnosti 
a možnosti, ktoré brat generálny biskup menovaním mojej osoby 

za zástupcu ECAV do Ekumenickej rady cirkvi náležite využil. 
☺ Tým pádom viac sedím v aute medzi Bratislavou 
a Kamenicou, ako v Kamenici. 

Predsa len. Ak mám voľný čas, tak ho venujem trom záľubám. 
Prvou je poriadok okolo fary. Vždy je čo vylepšovať 
a zdokonaľovať. To je moja doména. Všetko musí byť ako má 
byť. Prirodzene som bol vedený k tomu, že každá vec má svoj 
poriadok a podľa dvora spoznáš gazdu. Takže prvá záľuba je 
všetko okolo fary. ☺ Druhou záľubou je štúdium. Pokračujem 
v štúdiu podľa odporúčania : učiť sa, učiť sa, učiť sa. To robí asi 
ten dátum narodenia. Ak Pán Boh dá, tak koncom decembra, by 
som mal skončiť prvú časť doktorandského štúdia. V podstate 
štúdium ma vnútorne napĺňa, rozširuje obzory poznania a samo-
zrejme, že aj baví. Tretia záľuba je rodina. Užšia rodina, ale aj 
širšia rodina. Priestor na fyzické realizovanie sa dostávam na 
záhrade u brata, kde začíname stavať jeho dom. Kto pomôže bra-
tovi, ak nie brat? Kde je opravdivá bratská láska, tam nemá mies-
to myšlienka Kaina: „ A či som ja strážcom svojho brata?“ Takže 

to je môj voľný čas. ☺ 
Určite máte životné krédo ktorým 
sa  na  vašej  ceste  ako  kňaz  ria-
dite? 
Mám. Dostal som ho venované od 
mamky na titulnej strane Evanjelic-
kého spevníka pri nástupe do služby. 
Je to prvý text, ktorý mi vždy udrie 
do očí, keď si tento spevník otvorím. 
Stojí tam napísané: Len vytrvaj na 
Božej ceste a dúfaj v Neho samého. 
Povinnosť svoju konaj čestne, Hos-
podin zbaví ťa zlého. On neopustí 
nikoho, kto spolieha sa na Neho. Iste 
poznáte tie slová. Sú to slová našej 
evanjelickej piesne Kto len na Boha 
sa spolieha, ktorú sme vždy v nedeľu 
čo nedeľu spievali za prestretým 
stolom. 
Čo vás viedlo k štúdiu na bohoslo-
veckej fakulte? Mali ste v niekom 
vzor, či to bola túžba stať sa kňa-
zom? 
Ako malé deti sme chodievali do 

chrámov Božích na rôznych miestach. Boli sme všade a nepatrili 
nikde. Nehodilo sa, aby učiteľka a predseda družstva (rodičia) 
boli angažovaní v cirkvi. Rodičovská výchova, ktorú moji rodičia 
zažili a k čomu boli vedení však nepustí, a tak síce potajme, ale 
predsa len boli sme pravidelnými návštevníkmi služieb Božích. 
Utkveli mi v pamäti osobnosti našej cirkvi ako boli  biskupi 
ThDr. Július Filo st., Mgr. Ján Midriak, ale aj dnes už zosnulý 
farár Mgr. Lórant Strompf. Neskôr to boli profesor Kišš, docent 
Grešo, docent Veselý. To boli vzory a „duchovní otcovia“, ktorí 
ma sprevádzali od môjho detstva až do rozhodnutia, kedy som 
povedal, že budem farárom. 

Iste, kto ste ich poznali a poznáte viete, že bola to takzvaná 
„stará garda.“ Snáď tam je základ môjho konzervativizmu 
a ortodoxného luteranizmu. Počúvať kázne, ale aj liturgiu spomí-
naných bratov  to bol naozajstný zážitok. Múdrosť sprevádzaná 
úprimnou vierou, rétorským umením a dôstojnosťou, to bolo 
pozvanie k službe a vzory, ktoré ma v živote sprevádzajú. 

Žiaľ, že dnes je takýchto osobností málo. Žiaľ, že sa naše služ-
by Božie, to je môj subjektívny dojem, mnohokrát pripodobňujú 
až kabaretným vystúpeniam, ktoré strácajú na úrovni 
a dôstojnosti a tým aj príťažlivosti pre tých, ktorí spolu s Pavlom 
vyznávajú: „Ja viem, komu som uveril.“   

 
(dokončenie na strane 4) 

Rozhovor s br. seniorom Jánom Hruškom 
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Večera Pánova môže byť bez spovede a spoveď 
bez VP. 

 
Určite si vy starší pamätáte na dobu, keď sa počas Večere Páno-

vej pristupovalo k oltáru dvakrát. Prvýkrát to bolo pre osobné rozhre-
šenie, ktoré nasledovalo po spovedných otázkach. Tak bola uzatvore-
ná spoveď. Potom si každý znova sadol na svoje miesto a po otázke 
o tele a krvi Kristovej išiel nanovo už k Večeri Pánovej. Tak bola 
oddelená spoveď (v našej cirkvi nie je sviatosťou) od Večere Pánovej 
(ktorá sviatosťou je).  

Podľa poriadkov bohoslužieb, ktoré máme v „novej“ agende 
(1995), je možné mať bohoslužby napríklad iba so spoveďou, alebo 
mať bohoslužby iba s Večerou Pánovou. Biblicky je to v poriadku, 
pretože pred prvou večerou, ktorú slávil Ježiš so svojimi učeníkmi, 
žiadna spoveď nebola. Pán Ježiš sa nepýtal učeníkov, či ľutujú svoje 
hriechy, ani to, či sa polepšia. Aj keď určité spytovanie svedomia sa 
tam predsa len nachádza, a to práve pritom, keď sa po oznámení, že 

jeden z nich je zradca, pýtali jeden druhého: ...a či som to ja Pane?  
Ak by sme mali bohoslužby s Večerou Pánovou bez spovede, je 

nutné po predspeve odriekať konfiteor, ktorý je v našich spevníkoch 
ako druhý. Nahradia sa ním spovedné otázky, pretože je v ňom vy-
slovené pokánie človeka. Zachovaná musí byť otázka o tele a krvi 
Kristovej. Pri oltári sa vynecháva osobné rozhrešenie.  

Na druhej strane môžeme mať aj bohoslužby iba so spoveďou. To 
znamená, kajúce modlitby, spovedné otázky a po nich nasleduje 
všeobecné a potom aj osobné rozhrešenie pri oltári, bez prislúženia 
oplátok a vína. Potom nasledujú ďakovné modlitby za odpustenie 
hriechov. Znova sa tým neporušuje Božie slovo, pretože Biblia hovo-
rí, že každý vyznaný a oľutovaný hriech bude odpustený. 

Ak niekedy v budúcnosti by sme mali takéto bohoslužby, pamä-
tajte na to, že nie sú tak urobené preto, že farár na niečo pozabudol, 
ale preto, že spoveď je spoveď a Večera Pánova je Večera Pánova. 
Sú to cirkevné úkony, ktoré máme často spojené, ale môžu byť pos-
tavené v poriadku bohoslužieb aj úplne samostatne.  

Jaroslav Petro 

Viete o tom, že... 

ŽE VRAJ DOBRÝ REZ... 
 
Tento základný recept mám od svojej mamky. Podľa neho robím všetky piškótové 

rezy a torty a rada ho poskytnem všetkým, ktorí majú chuť ho vyskúšať. 
Piškóta: Základný pomer - na 1 vajíčko, 3dkg polohrubej výberovej múky a 
3dkg cukru ( je jedno aký). Na plech alebo bežnú tortovú formu robím piškótu z 5 

až 6 vajec. 
Postup: Zo 6 bielkov a 18dkg cukru vyšľaháme tuhý sneh. Zľahka primiešame 

žĺtka a nakoniec pomaly primiešame 18dkg múky. Rozotrieme na plech (najlepšie na 
papier na pečenie) a dáme do vyhriatej rúry. (ak chceme napríklad makovú, orecho-
vú, kakaovú či kávovú piškótu dáme o čosi menej múky a doplníme do 18dkg mak, 
orechy, kakao, alebo kávu). 

Krém: Základný pomer - na 1 maslo (nie margarín!!!), 2 vajíčka, ½ sáčku vanil-
kového cukru, 10dkg cukru. 

Postup: Ak chceme napríklad krém zo 4 masiel, vyšľaháme nad parou 8 vajec 
a 40dkg cukru. Šľaháme kým sa nerobia cestičky a zmes je dostatočne hustá. Potom 
odstavíme a dáme vychladnúť. Vymiešame 4 masla s 2 sáčkami vanilkového cukru 
a postupne za stáleho miešania pridávame vychladnutú, nad parou vyšľahanú zmes 
vajec a cukru. Nakoniec ešte po kvapkách (aby sa krém nezrazil) opatrne pridáme 
rum (podľa chuti, no nie je to nutné). Krém môžeme takisto podľa potreby ochucovať 
napríklad kakaom, kávou, orechmi... Tento krém (alebo zákusok) vydrží dlho 
v chladničke a ak nám z neho zvýši môžeme si ho zamraziť. 

Tip: Ak chcem aby bol krém jemnejší asi 200g masla vymeníme za 200g Ramy. 
Zákusok, ktorý ste mali možnosť ochutnať na stretnutí na fare bol robený presne 

podľa týchto základných receptov: 
Spodný plát bol makový - postriekaný ešte rumom a potretý ríbezľovým džemom. 

Na tom bola vrstva základného krému a vrchný plát bola biela piškóta, postriekaná 
rumom, potretá bielym krémom a pokvapkaná čokoládou. 

 
Ing. Viera Janíková 

 
HRIATE 

 
1 lyžicu masla a 2 lyžice medu skaramelizujeme do hneda. Zalejeme s 2dl lipové-

ho čaju, prevaríme. Do hotového prilejeme 1dl slivovice alebo ražnej pálenky. Už 
nevaríme. 

 
K tomu sa dobre hodia „ŠKVARKOVNÍKY“. 

 
1kg výberovej múky, 1 prášok do pečiva, 2 malé lyžičky soli - premiešame. Uro-

bíme jamku, do nej rozmrvíme 1 kocku droždia, posypeme 2 lyžicami cukru 
a zalejeme 7dl vlažného mlieka. Necháme podkysnúť. Pridáme 1 vajce, syr z 1 kra-
bičky „Karička“. Vypracujeme cesto. Dáme na tablu, trošku rozvaľkáme a potrieme 
s 0,75dkg mletých škvarkov. Prekladáme ako lístkové cesto. Zapakujeme to 3-krát. 

Po každom prevaľkaní necháme podkysnúť. Nakoniec rozvaľkáme na hrúbku asi 
5cm, s ostroškou ozdobíme, natrieme rozšľahaným a osoleným vajíčkom, posypeme 
sezamom a ľanovým semiačkom. Vykrajujeme pohárom alebo formičkou koláčiky, 
ukladáme na pech, trošku ďalej od seba, necháme podkysnúť a pečieme. 

 
Anna Zuščinová 

 
Otvorené dvere 

 
Tie dvere sú vždy otvorené 

a búšiť na ne netreba. 
Nikto ťa od nich neodženie, 

ak túžiš vkročiť do neba. 
 

Bez zámkov sú, závor a haspier, 
elektronických signálov, 
odolávajúc plamu vatier, 

nie tak štít, skôr sú ozdobou, 
 

ktorou sa venčia víťazovia, 
čo dokončili dobrý boj 

života, nie prázdneho slova - 
a v duši svätý nepokoj, 

 
čo núti i nás kročiť napred, 
pred prekážkami nezastať. 

Vyznávať vieru a nezaprieť. 
Rozsievať i úrodu brať. 

 
Tie dvere sú vždy otvorené, 

ak prídeš ako milý hosť. 
Pán volá svojich, zve po mene. 

Treba len jedno: ísť a vojsť! 
 

Ladislav Fričovský 

Inšpirácia na vianočné pohostenie ☺ 



 

 

R o z p i s   s l u ž i e b   B o ž í c h 
Dátum Príležitosť Čas Miesto Poznámka 
24.12.2008 Štedrý večer 17:00 Obišovce deti 

25.12.2008 1. slávnosť vianočná 
8:00 Suchá Dolina   
9:30 Obišovce mládež, spevokol 

11:00 Trebejov   

26.12.2008 2. slávnosť vianočná 
8:00 Lemešany   
9:30 Kysak mládež, spevokol 

11:00 Drienovská Nová Ves   

28.12.2008 Nedeľa po Vianociach 
8:00 Drienovská Nová Ves Jer 31,15-17; Žid 2,11-13 
9:30 Obišovce   

11:00 Trebejov   

31.12.2008 Silvester 17:00 Obišovce   
20:00 Obišovce - zborovka čakáme nový rok 

1.1.2009 Nový rok 9:30 Obišovce   

4.1.2009 Nedeľa po Novom roku 

8:00 Kysak 4M 13,25-28; Žid 3,1-8 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves   
14:00 Suchá Dolina   

6.1.2009 Zjavenie Krista mudrcom 
8:00 Trebejov   
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak   

11.1.2009 1. po Zjavení 

8:00 Drienovská Nová Ves Iz 42,1-4; Kol 1,15-19 
9:30 Obišovce ofera z nedele pre zahranič-

nú misiu 
11:00 Trebejov   
14:00 Lemešany   

18.1.2009 2. po Zjavení 
8:00 Kysak Jer 17,12-14; Ef 1,7-14 
9:30 Obišovce + spoveď 

11:00 Drienovská Nová Ves   

25.1.2009 3. po Zjavení 
8:00 Trebejov 1Kr 5,1-4.9-15; R 1,16-17 
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak   

1.2.2009 4. po Zjavení 

8:00 Drienovská Nová Ves Jób 38,1-11; 2K 1,8-11 
9:30 Obišovce   

11:00 Trebejov   
14:00 Suchá Dolina   

2.2.2009 Predstavenie Krista Pána 9:30 Kysak   
18:00 Obišovce   

8.2.2009 Nedeľa Deviatnik 

8:00 Kysak 2S 7,18-22; F 3,7-14 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves   
14:00 Lemešany   

15.2.2009 Nedeľa po Deviatniku 9:30 Obišovce Výročný zborový konvent 

22.2.2009 Predpôstna 
8:00 Trebejov Veľp 8,6-7; 2K  5,18-20 
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak   

1.3.2009 1. pôstna 

8:00 Drienovská Nová Ves Mich 7,7-9; Jk 1,12-15 
9:30 Obišovce ofera z nedele pre generálnu 

podporoveň 
11:00 Trebejov + VP 
14:00 Suchá Dolina + VP 

8.3.2009 2. pôstna 

8:00 Kysak Jer12,1-3; 2K 6,1-10 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves + VP 
14:00 Lemešany + VP 

15.3.2009 3. pôstna 
8:00 Trebejov Zach 3,1-5; 2K 12,7-10 
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak + VP 

22.3.2009 4. pôstna 
8:00 Drienovská Nová Ves Am 8,11-12; 2K  9,8-10 
9:30 Obišovce + VP 

11:00 Trebejov   

29.3.2009 
8:00 Kysak Pašie 
9:30 Obišovce Pašie 

11:00 Drienovská Nová Ves Pašie 
5. pôstna (Smrtná) 
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